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Aufgabensammlung1

Lineare Algebra individuell / zur Fundstelle

Aufgabe 2/2/080 (S: Varianten)
Lineare Gleichungssysteme in der Charakteristik 0, 3, 5

Index: lineares Gleichungssystem, Lösungsmenge, erweiterte Koeffizientenmatrix, gauß-
scher Algorithmus, Charakteristik eines Körpers

Stoffeinheiten: 2/2/1 - 2/2/6 Transformation in eine Stufenform

Lösen Sie das Gleichungssystem

−2x1 − 2x2 − 4x3 − x4 = 0
4x1 − 7x2 + 6x3 + 2x4 = −11
7x1 − 4x2 + 7x3 + 6x4 = −6

−7x1 + 10x2 + 10x3 − x4 = 22

über dem Körper K in jedem der folgenden Fälle

(1) char(K) = 0,

(2) char(K) = 5,

(3) char(K) = 3.

Beachten Sie, dass das Symbol für eine ganze Zahl n auch als Bezeichnung für das Element
n·1 ∈ K verwendet wird.

Ergebnis.

(1) {(−2, 1, 0, 2)} ,

(2) {(−1, 1, 0, 0) + t1 ·(0,−2, 1, 0) + t2 ·(2, 0, 0, 1) | t1 , t2 ∈ K} ,

(3) {(0,−1,−1, 0) + t1 ·(−1, 1,−1, 1) | t1 ∈ K} .
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